UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO
Concurso Publico para provimento de vagas de cargos Técnico-Administrativos — Edital n2 293/2016
Resultado do julgamento dos recursos interpostos contra as questoes da Prova Objetiva

Opcao de Vaga:
B-212 - Contra-Mestre / Oficio

Disciplina: Especifica

Questao: 32

e Inscri¢cBes dos candidatos que interpuseram recurso:

1711588 | | | |

e Parecer da Banca Examinadora:

Os termos empregados na questao estao corretos.

e Situacdo da questdo: mantida sem altera¢ao de gabarito.
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Questao: 33

e Inscricdes dos candidatos que interpuseram recurso:

1703332 | 1710989 | | |

e Parecer da Banca Examinadora:
Em concretos estruturais, o objetivo principal é que a resisténcia das pecas concretadas seja alcancada. Assim, a funcdo principal da dgua nao é a de
proporcionar uma mistura adequada entre os componentes do traco (a presenca da dgua por si s6 sequer é suficiente para isso), mas sim a de proporcionar
as reacdes de hidratagdo dos compostos do cimento, garantindo seu endurecimento e ganho de resisténcia com o tempo, ja que esse é um aglomerante
hidraulico.

e Situacdo da questdo: mantida sem alteragao de gabarito.

Questao: 36

e Inscricdes dos candidatos que interpuseram recurso:

1705790 | 1704941 | 1704822 |

e Parecer da Banca Examinadora:
O quadro de contetudos do concurso inclui o assunto “materiais de construgao: tipos de materiais de construgdo, cuidados quanto ao estoque desses
materiais (cal, cimento etc.)”, que é o foco da questdo. A NBR 7200 foi mencionada a titulo informativo onde esse conteudo poderia ser encontrado (dentre
outras fontes), porém o conhecimento da norma ndo era necessario para a resolugdo da questdo. Observe que o enunciado da questdo era: “A NBR 7200

especifica as condi¢cdes de armazenamento para agregados de argamassas. Sobre este tema, assinale a alternativa INCORRETA”.

e Situacdo da questao: mantida sem alteragao de gabarito.
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Questao: 38

e Inscricdes dos candidatos que interpuseram recurso:

1711376 | | | |

e Parecer da Banca Examinadora:
Existe uma configuracdo de terreno para o qual sé se consegue aproveitar dois lados do muro, o que faz com que dois lados do gabarito sejam aproveitados,
e ndo 3. Um exemplo: desenhe um retangulo; agora escolha um dos cantos e gire somente este canto (junto com os lados que o comp&em) a 459; considere
a figura resultante dessa operacao (serd um poligono irregular com 4 lados). Observe que nessa configuracao ha ainda dois angulos retos, porém sé existem

2 lados adjacentes em esquadro, que poderiam ser aproveitados num gabarito.

e Situacdo da questdo: mantida sem alteragao de gabarito.

Questdo: 39

e Inscri¢cBes dos candidatos que interpuseram recurso:

1711588 | | | |

e Parecer da Banca Examinadora:

Nas sapatas associadas, os pilares podem estar desalinhados, o que ndao deve ocorrer nas sapatas corridas, consistindo na principal diferenga entre os dois
tipos de fundagdo. Assim, a alternativa D esta correta e nao pode ser gabarito da questdo, que pede a alternativa INCORRETA.

e Situacdo da questdo: mantida sem alteracao de gabarito.
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Questao: 40

e Inscricdes dos candidatos que interpuseram recurso:

1710369 | | | |

e Parecer da Banca Examinadora:
Mesmo adotando-se gabaritos intermedidrios, eles devem ser marcados em relacdo a um referencial comum como ponto inicial de todos os trechos
(preferencialmente com equipamentos topograficos), para minimizar o erro. Como cada marcagao possui um erro, quando as marcagoes sao feitas de forma
sequencial os erros se acumulam, fazendo com que a alternativa correta seja E.

e Situacdo da questdo: mantida sem alteragao de gabarito.

Questdo: 42

e Inscri¢cBes dos candidatos que interpuseram recurso:

1701476 | | | |

e Parecer da Banca Examinadora:

Se o comprimento atual do quarto é 4m e ele é ampliado de 1/5, entdo o novo comprimento serd 4m+1/5x4m=4,80m.

e Situac¢do da quest3do: mantida sem alteracao de gabarito.
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Questao: 43

e Inscricdes dos candidatos que interpuseram recurso:

1702921 [ 1711588 | | |

e Parecer da Banca Examinadora:

O orcamento do profissional deve incluir toda mao de obra necessaria para o trabalho, de forma que os arremates também entram na conta, como
mencionado na questdo (“...e adicionando uma folga de 20% para fazer arremates”).

e Situacdo da questdo: mantida sem alteracao de gabarito.
Questao: 44

e Inscri¢cBes dos candidatos que interpuseram recurso:

1711376 [ 1709168 | | |

e Parecer da Banca Examinadora:

Gabarito alterado.

e Situacdo da questao: mantida com alteracao de gabarito: B para D.
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Questao: 45

e Inscricdes dos candidatos que interpuseram recurso:

1710989 | | | |

e Parecer da Banca Examinadora:

A questdo é clara, pois pede o total desembolsado pela empresa (no caso, necessariamente o saldrio bruto mais encargos) e ndo os valores separadamente.

e Situacdo da questao: mantida sem alteragao de gabarito.

Questao: 46

e Inscricdes dos candidatos que interpuseram recurso:

1711376 | | | |

e Parecer da Banca Examinadora:

Vazamentos sé causariam perda de pressao nas tubulacdes se o reservatério superior ndo fosse reabastecido continuamente, o que geralmente acontece, a
par do desperdicio de agua.

e Situacdo da questdo: mantida sem alteracao de gabarito.
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Questao: 48

e Inscricdes dos candidatos que interpuseram recurso:

1702921 | 1709168 | |

e Parecer da Banca Examinadora:

O edital exigia conhecimentos especificos sobre instalacdes prediais, razdo do tema da questao.
O célculo deve incluir a distancia de 25 cm (afastamento da laje) apresentada no desenho, totalizando 32,5 cm, letra D.

e Situacdo da questdo: mantida sem alteracao de gabarito.

Questao: 49

e Inscri¢cBes dos candidatos que interpuseram recurso:

1705790 | | | |

e Parecer da Banca Examinadora:

A despeito dos trabalhos citados pelo requerente, a norma ABNT NBR 15.527, em vigor, preconiza, em seu artigo 4.4.1: "As instalacdes devem atender (...),
quanto as recomendagdes de (...) protecdo contra interligagdo entre agua potdvel e ndo potavel”; e no artigo 4.4.3 "O sistema de distribuicdo de agua de
chuva deve ser independente do sistema de agua potavel, ndo permitindo a conexao cruzada". Este cuidado da norma, em aparente contradigdo com os
trabalhos citados, deve-se a dificuldade da gestdo da qualidade da 4gua da chuva. O armazenamento da mesma exige tratamento adequado para que se
obtenha adequada desinfec¢ao, o que nem sempre é assegurado pelo usuario.

e Situac¢do da quest3do: mantida sem alteracao de gabarito.
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Questao: 50

e Inscricdes dos candidatos que interpuseram recurso:

1709168 | 1711376 | | |

e Parecer da Banca Examinadora:
A capacidade nominal de um disjuntor depende, sim, do condutor, pois hd um limite de carga para cada secdao de condutor. Para o caso da segunda
argumentacdo de recurso, se houver rompimento em um condutor deve-se, sim, criar uma caixa de passagem, ainda que o candidato tenha observado que
este cuidado ndo estd sendo observado. Para tanto, recomenda-se a leitura de livros como o "Instalagdes Elétricas", de Hélio Creder.

e Situacdo da questdo: mantida sem alteragao de gabarito.

Questdo: 52

e Inscri¢cBes dos candidatos que interpuseram recurso:

1701476 | | | |

e Parecer da Banca Examinadora:
A norma ABNT NBR 9050:2015 é clara quanto a esta questdo, em seu artigo 7.5, letra f: "quando a porta instalada for do tipo de eixo vertical, deve abrir
para o lado externo do sanitdrio". Todas as op¢des oferecidas nesta questdo sé permitiam a interpreta¢do de portas com este tipo de eixo - tanto é que o

reclamante assim a considerou.

e Situacdo da questdo: mantida sem alteracao de gabarito.
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Questao: 57

e Inscricdes dos candidatos que interpuseram recurso:

1706190 | 1711588 | 1701476 |

e Parecer da Banca Examinadora:

Deslizamentos para locais de escavacao podem acontecer oriundos de diferentes causas, uma das quais seria o fluxo de dgua do lencol fredtico. Outras

causas de deslizamentos ndo seriam solucionadas com a providéncia proposta no enunciado. Desta forma, mantém-se como a Unica resposta correta a letra

D.

e Situacdo da questdo: mantida sem alteragao de gabarito.

Questdo: 58

e Inscri¢cBes dos candidatos que interpuseram recurso:

1706190 | | | |

e Parecer da Banca Examinadora:

O reclamante nado justificou seu recurso. De qualquer forma, mantemos a letra C como a Unica resposta correta e recomendamos que o reclamante consulte

o sitio www.abpc.org.br para esclarecimento de qualquer duvida.

e Situacdo da questdo: mantida sem alteracao de gabarito.
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Questao: 59

e Inscricdes dos candidatos que interpuseram recurso:

1704822 | | | |

e Parecer da Banca Examinadora:

O objetivo desta questdo ndao é discutir fundamentos da Fisica quanto a origem do processo de aproveitamento da energia solar, mas sim avaliar o
conhecimento dos candidatos a um cargo de nivel fundamental quanto a diferenca primordial entre os tipos de captacdo e utilizacdo desta energia. A
propria definicdo apresentada pelo reclamante afirma que o "aquecimento (...) se dd através da conversdo da radiagdo eletromagnética proveniente do Sol
em energia térmica", isto é, o agquecimento de fluidos acontece pela energia térmica (calor) que é transferida paro fluido, em um processo bastante
diferente do encontrado em placas fotovoltaicas. Em nenhuma das opg¢des afirmou-se que a agua seria o Unico fluido, ela é citada para facilitar a
compreensdo do texto.

e Situacdo da questdo: mantida sem alteragao de gabarito.
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